

## 200家企业齐聚

宁夏盐池共商石膏发展  
畅谈产业前景

8月8日,全国各地200家企业齐聚宁夏吴忠市盐池县,以“优质石膏高质量应用,高端产品规模化发展”为主题,共同参加2019全国优质石膏应用与发展高峰论坛。专家座谈会、全国石膏技术交流研讨会、石膏展览会等8项活动内容让全国石膏行业领域人士聚焦盐池。

吴忠市委常委、盐池县委书记滑志敏表示,推进石膏产业发展,必须具有长远眼光,集众人之智,采众家之长。盐池县会充分发挥资源禀赋和区位优势,全力推动石膏产业集群化、规模化发展。

宁夏盐池县顺宁石膏有限公司总经理王峰说:“我们公司2009年建设成立,现在基本上完成了重组。这次在发展论坛上,各位专家对盐池石膏现状和发展远景的描述给了我们很多启发。在他们的指导下,我们公司石膏的质量会进一步提高,同时也能降低成本。”

据了解,盐池县天然石膏资源主要分布在青山、麻黄山、大水坑等区域,现已探明储量在7亿吨,远景储量在30亿吨,以青山区域为主。现已探明青山乡石膏储量达到6亿吨,属于整装矿田,资源集中且储量大,占盐池石膏资源的80%以上,素有“宁夏石膏第一乡”之称。目前,全县共引进石膏采矿企业15家、加工企业22家,年产值达10亿元,是全国单体最大的石膏生产基地。是全国单体最大的石膏生产基地,极具发展潜力。

(李佩珊 马善婷)

纺织业加强与棉花产业  
合作 共同打造国棉品牌

记者5日从国家棉花产业联盟获悉,我国将进一步优化棉花全产业链布局,将棉花生产与纺织品市场有机衔接,推动建设纺织、面料、服装等全链条生产流通基地,加强纺织业与棉花产业合作,共同打造国棉品牌和高质量纺织品。

棉花是重要的纺织工业原料。棉花品质的好坏直接影响纺织服装产品的质量和竞争力。有数据显示,去年我国纺织品服装出口中,棉织品及棉制服装占比超过三成。当前,很多知名服装品牌已经探索从棉田到服装、从泥土到成衣的全产业链合作,我国纺织业加强与棉花产业合作势在必行。

据悉,联盟推动打造从棉花种植加工到纺织服装全产业链可追溯系统,并将加强棉花产业与纺织、面料、服装、家纺等企业及品牌零售商合作,通过打通供应链、构建生态链,实现全链条的精准对接和可追溯,打造市场认可度高的国棉品牌。

(张辛欣)

伊川百户卷烟  
销售明星受表彰

8月7日,记者从河南伊川县2019年烟草业转型升级暨省产烟销售明星商户表彰大会上获悉,伊川县烟草业转型升级领导小组对张新华、葛雪萍等100户“省产烟销售明星商户”予以表彰。

2018年,伊川卷烟市场在烟草、市场监管、公安等部门和广大卷烟零售商户共同努力下,通过加强卷烟市场建设、做好卷烟零售商户服务、加大省产烟品牌培育力度、加强卷烟零售商户价格自律互助小组建设、开展文明吸烟建设活动,持续加强卷烟市场治理、提升烟叶生产质量等方式,为省产烟转型升级提供了稳定、健康的市场环境。2018年,全县销售卷烟20447箱,销售收入5.86亿。其中,销售省产卷烟14043箱,销售额3.14亿元,同比增幅7.7%;全县2280户商户建成价格自律小组150个,商户覆盖率达到100%,为伊川经济社会发展做出了积极贡献。

为抓好烟草转型升级,2019年,该县财政按照相关政策制定对各乡镇政府和商户奖励办法,市场监管部门与公安、烟草、邮政等部门积极配合打私打假,规范市场秩序,坚决遏制真烟违规流通。

伊川县政府及河南中烟洛阳卷烟厂有关领导、县市场监管、烟草、财政、公安、税务、交通、邮政、城管等县直单位及各乡镇分管副职、获奖零售商户150余人参加了会议。

(罗红耀)

从卖原料到精加工  
——“油城”盘锦加快建设世界级石化基地

■ 王炳坤 李宇佳

因油而兴、油气采掘“一业独大”的辽宁省盘锦市,凭借产业基础和区位优势,近年来做大做强基础石化,拉长精细化工产业链条。在加快建设世界级石化及精细化工产业基地同时,这座资源型城市逐步走上一条高质量发展的转型路。

老企业开枝散叶  
新项目纷至沓来

近日,记者来到盘锦。尽管雨水不断,盘锦辽东湾新区石化及精细化工产业园区内却是一派繁忙景象;宝来集团轻烃综合利用项目工地设备林立、吊车高耸,纵横起伏的管线旁,人员、车辆往来穿梭。

宝来集团是盘锦市的“老牌”企业,其投建的新项目以合成树脂产业链为目标产品,一期工程预计年底前就可投产,未来全部达产后每年将增加上百万吨乙烯产量。

老企业开枝散叶,新项目也纷至沓来。今年3月,全球石油巨头沙特阿美石油公司与中国北方工业集团、盘锦鑫诚集团公司联合成立华锦阿美石油化工有限公司,并在盘锦揭牌。项目总投资超百亿美元,将形成每年1500万吨炼油、150万吨乙烯和130万吨对二甲苯生产能力。辽宁省工信厅相关负责人表示,新项目对盘锦市乃至辽宁省石化产业结构调整都有着重要意义。

## 转型:延伸产业链



城”的石化产业日渐丰厚。

过去,当地企业大出大进,销售的多为原料产品。盘锦市围绕石化资源做文章,精深加工初级产品,逐渐孵化出新材料、药用中间体等高技术产业。针对企业分散封闭、石化产业链处于“线断网破”状态,盘锦市推动许多企业装置互联、产品互供、管道互通、投资相互渗透,使有限资源得到充分利用。

辽宁北方戴纳索公司所用原料为苯乙烯和丁二烯,而这些原料都是华锦集团的产品。“经过生产转化,苯乙烯和丁二烯最终变成高端的丁苯橡胶,用于高性能轮胎和沥青改性等领域。类似企业互相吃配,循环利用的例子,在园区还有很多。”戴纳索公司技术人员

说。

创新:形成产业集群  
实现精细化发展

技术创新是高端石化的“牛鼻子”。这些年,盘锦市引入中科院大连化物所、大连理工大学等前来设立研究机构,研发制约产业发展的关键、共性和核心技术,大力发展以乙烯、丙烯、C4、芳烃等为源头的主导产业链。

几年前,台湾长春集团环氧树脂基地、联成化学公司苯酐及增塑剂生产基地等一批重大项目落地。长春化工盘锦有限公司副总经理李应勋说,企业看重这里拥有的完整的产业链,在政府支持下,取得了港口石化码头的运营资质,这将给货物进出带来很大便利。

多年的耕耘、创新,石化及精细化工产业已发展成为盘锦第一大支柱产业,也成为辽宁省首个超千亿元产业集群。2018年,盘锦市规模以上石化及精细化工企业完成主营业务收入1898亿元,同比增加28.3%。

产业有基础,技术有支持,服务有保障。据了解,目前华锦阿美项目正在进行工艺优化和专利商比选,宝来集团与国际知名炼化企业合资合作的轻烃综合利用项目也已经完成了银团贷款签约。

“未来我们将加快推进这两个项目的实施,争取尽早落地建成投产,并依托这两个重大项目,减少油头比重,重点发展下游产品,实现石化产业补链强链、粗链壮链,从‘一滴油’到‘一匹布’实现完全精细化发展途径。”乔宏波说,届时,资源型城市的转型之路将越走越宽。

## 珍农情 用良心做食品

“珍农情”是赤峰翁牛特旗连生农作物种植专业合作社注册的商标品牌,该合作社是专业致力打造中国高品质大米、白酒品牌的专业合作社,诚信经营,打造生态精品,为使“珍农情”成为高端产品中首选的品牌而不断努力。

内蒙古翁牛特旗,位于北纬42°—43°之间,属温带大陆性季风气候,光照时间长,气候干燥,空气清新,年日照数为2850—3000小时,平均降雨量为350—420毫米,且75%以上降水在夏季,为稻谷生长提供了最佳条件,是中国北方黄金稻谷种植带。

翁牛特旗草原,流淌着中华民族的祖母河,西拉沐伦河。同时与内蒙古第一大水库——红山水库相邻,丰富的水系支持为出产优质水稻提供有利保障。

该合作社拥有内蒙古最早的有机水稻种植基地——赤峰市翁牛特旗白音套海苏木水稻种植基地。

水是稻谷的灵魂,土是稻谷的营养源泉。有机稻谷种植基地稻田尽情享受着天然河水的滋润,而两条河流自发源地流经之处皆为高山草原,未受任何现代工业污染,且富含泥

沙、腐殖生物种各类有机质。由于背靠科尔沁沙地,使基地昼夜温差大,生长周期长,光合作用充分,稻谷蛋白质和脂肪含量高、糖分大,产出的大米香味浓郁、口感清甜筋道、粘而不腻、口有余香且营养充分,可与五常、泰国香米相媲美。

该合作社严格执行国家有机农业的相关标准,所生产的大米是现代人追求健康、养生保健的佳品。

为了使企业能够持续、健康、稳定地发展,合作社将所获利润的较大部分

投入到产品研发之中,在自主研发与合作

开发的理念指导下,与国内众多大专院校、科

研机构及企业有着密切地交流及技术往来,

并建立了科研试验基地。公司有着稳定的种

子生产基地,严格的试验筛选及生产加工流

程。销售方面,公司经过多年的探索和创新,

开发出了一套惠及各方利益的市场运作方

案,建立起了销售服务网点,使公司及产品在

在当地都形成了良好的口碑。

合作社采取合作社+基地+农户+市场的

经营模式,重点打造有机大米品牌,大大提升

产品的商品价值,有利于带动水稻基地发展

壮大,不仅增加了农民的收入,还可以解决农



合作社技术员在水稻基地指导农户田间管理

村剩余劳动力的就业问题,对农民的脱贫将发挥明显的作用。

合作社秉承“顾客至上,锐意进取”的经

营理念,坚持“客户第一”的原则为广大客

户提供优质的服务。公司始终遵循先进的企业管

理制度规范运作。以现代科学技术为依托,

以强化内部管理为根本,力争用最短的时间把“珍农情”精品系列米打造知名品牌,让“珍农情”优质米走进千家万户。

该合作社所生产的珍农情品牌系列产品大米、白酒,远销区内外,是现代人追求健康和养生保健的佳品。

(高艳庆)

## 党建引领社区发展治理:犀浦一居民安置点摇身成“五好小区”

锦园社区是2006年四川省成都市都江堰市犀浦街道最大的拆迁安置点,是一个有着14个村、43个社、居住人口6000多人、流动人口4000多人、住房2200多套,高新区和郫都区两个不同行政区划合住的“大杂院”。人员构成复杂、配套设施破旧、各种管道老化、居民诉求多样、物业管理混乱、相互矛盾突出、老百姓上访最集中的小区。犀浦街道党工委锦园社区党总支在党建引领社区发展治理中,聚焦群众反映最突出、最迫切、最复杂的问题,推出“菜单式”服务,精心“备菜”,按需“点菜”,贴心“送菜”,积极推动党的组织体系向居民小区延伸,着力破解服务群众“最后一公里”难题,切实提升社区治理效率,努力将一个乱象丛生的“大杂院”建设成了如今老百姓公认的“党建引领好、治理机制好、服务管理好、小区品质好、邻里关系好”的“五好小区”。

抓党员队伍,  
充分发挥带头引领作用

锦园社区党总支在党建引领社区发展治理中,为充分发挥好党员在小区共建共治共享中发挥带头引领作用,结合小区实际情况,积极开展“我是党员,从我做起,向我看齐,对我监督”、“入党为什么 入党干什么 为党做什么”和“党员亮身份、亮承诺、亮成绩”等党员教育活动。为使活动开展卓有成效,社区党总支书记邱禄华在整体工作推进中,逐一找社区71名党员同志实行打实交流,心贴心沟通,并一针见血地指出社区在治理中存在的不足。邱书记讲到:“在小区共建共治共享工作中,每个党员同志都应尽职尽责、任劳任

领导下的居民议事制度,坚持定期召开业委会、物业会、社会组织、居民代表、小区商家等代表联席会议。政府给社区划拨的物业包干费,收取外来车辆停车费、外来房屋租赁费,各项费用的收费标准、开支使用等,都是通过居民议事代表会议进行充分讨论,形成统一意见、进行张贴公示后再进行实施。社区治理的一切都是在清风中孕育,在阳光下实施,在广大居民监督下开展。他们还将在小区治理过程中发现的问题,分为五类,即:立即整治类、持续整治类、流程待整改类、居民诉求类、上级要求类,然后分而解之,有条不紊,忙而不乱地倒排时间、挂图提示、紧锣密鼓、一步一步脚印地加以落地。党组织的战斗堡垒作用的凝聚功能,受到了广大居民的拥护。

抓服务群众,  
充分拉近社区治理党心民心

自开展“三固化”工作以来,锦园社区共收集群众反映的问题71条,解决66条,上报19条。他们从居民最关心、最急迫的需求入手,共投入300余万元资金,改造小区围墙、提升中心商业街面貌,改装小区机动车大门智能化管理系统、解决小区自来水管老朽问题,全面更换2274住户、108户商业街商铺水管、改善小区水电气基础设施,实施小区垃圾池、公共卫生间改造,完善了小区内两条主通道的改造和提升。小区买一个新垃圾桶至少要花500元现金,为了既节约资金,又美化小区环境,社区党总支发动工作人员积极开展修旧利废活动。维修破烂垃圾桶、修补办公室沙发、办公室桌椅等,把省下的每一分钱都用来

解决居民的实际困难。2018年3月的一天上午,社区办公室一位吴姓同志正在上班时,突患脑溢血倒地,在这危急关头,同志们及时拨打“120”急救电话,这名同志的生命得到了挽救,之后在社区党员的带领下,小区群众主动为其捐款21000多元。小区一位没儿没女的、70多岁的张姓失独老婆婆,生活非常困难,社区就安排专人定期走访慰问,陪她看病拿药,帮助办理特殊门诊卡,提供法律救助服务,让失独老人不再孤独。社区还定期组织巾帼志愿者深入小区单元,清理墙壁乱贴乱画“牛皮癣”、捡拾沱江河边白色生活垃圾,防艾知识宣传、禁毒知识宣传、扫黑除恶宣传,召集义务理发师进小区为其义务理发,联系辖区幼儿园开展家长教育活动……这些显而易见、随手可得的小事,却拉近了党心民心的距离。

群众利益无小事,点滴之间显真情。牢记使命,不忘初心。成都市都江堰市犀浦街道锦园社区党总支在党建引领社区发展治理中,把群众最关心、最直接、最聚焦的利益问题放在首位,在悄无声息中从一点一滴做起,结合安置小区发展治理实际,推动居民共建共治共享工作下沉,社区治理工作始终在纵向到底、横向到边、反应灵敏、覆盖全面的要求中进行,收到了事半功倍的效果,得到了小区居民的广泛认可,致使有名的“人员构成复杂、配套设施破旧、各种管道老化、居民诉求多样、物业管理混乱、相互矛盾突出、老百姓上访最集中”的“问题小区”,如今摇身变成了老百姓公认的“党建引领好、治理机制好、服务管理好、小区品质好、邻里关系好”的“五好小区”,让人民群众有了获得感、幸福感、安全感。

(周安才 冯滔)